
11



12

, , , , , , , , , , , ,-4,1  -4,0  -2,0  -1,0  -0,5  -0,2  0  0,2   0,5   1,0   2,0    4,0    4,1  oC



13



14



15



16



17



18



19

D



20



21



22



23



24



25

1

2

3

4

5



26

1

2

3

4



27

5

1

2

3

4

5

8

10

9

11

12

6

7



28

52
0

50
0

48
0

46
0

44
0

42
0

40
0

38
0

36
0

34
0

32
0

30
0

28
0

26
0

24
0

22
0

20
0

18
0

16
0

14
0

12
0

10
0

80

De
gr

ee
s 

w
ar

m
er

 
th

an
 t

he
 a

ve
ra

ge
 in

 1
96

1-
19

90
.

8

6

4

2

0

-2

Major ice cover on land
Partial ice cover on land
(between 500 and 100 million years ago
the Antarctic continent was free of ice
for most of the time)

Mass extinction of plants and animals
(a ‘bio-catastrophe’) between
370 and 240 million years ago.



29



30



31



32

4

2

0

-2

800 700 600 500 4000 300 200 100 0

Температура оС

И
зм

ен
ен

ие
те

м
пе

ра
ту

ры
 (

о С)

тыс. лет



33

РТ

Е

T

E

A



34



35



36



37



38

1

2

3

4

5

6

7

8



39

1

2

3



40

, , , , , , , , ,



41

Солнечная радиация
проходит через
чистую атмосферу

1

Часть солнечной радиации
отражается земной поверхностью
и атмосферой

2 3
Часть инфракрасной радиации 
проходит через атмосферу, а 
основная ее часть поглощается 
и повторно излучается во всех 
направлениях молекулами 
парниковых газов. Результатом 
этого является нагревание 
земной поверхности и нижних 
слоев атмосферы

Инфракрасная
радиация излучается 
земной поверхностью

Инф
ради

Большая часть радиации 
поглощается земной 
поверхностью и нагревает её

парни
этого 
земно
слоев 

Большая часть радиации

ЗЕМЛЯ
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Фотосинтез

~330

~140000

~3000 СО2

~45000 в виде
почвенного углерода
и ископаемого топлива

фотосинтез

Накопление СО2

в атмосфере

Потоки СО2 в миллиардах тонн в год

АТМОСФЕРА

ОКЕАН

СУША

~12,  ~18,    ~6

        ~36

Дыхание почвы
и разложение ~220

Дыхание растений ~220

Сток рек ~3

CO2 из ископаемого
топлива ~32

Дыхание и
разложение ~7

Раковины морских
организмов.
Осаждение на дне
в виде CaCO3
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